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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΘΕΜΑ:. «Απαγόρευση καύσης λόγω επικίνδυνων καιρικών συνθηκών για χρονική 
περίοδο από 11η Μαρτίου έως 17η Μαρτίου 2025».

Το Τμήμα Πολιτικής Προστασίας της Π.Ε. Φθιώτιδας ενημερώνει τους πολίτες ότι, 
σύμφωνα με την αριθμ. 386 Φ.702.15/10-03-2025 (ΦΕΚ1132/Β’/11-03-2025) Απόφαση 
του Συντονιστή Επιχειρήσεων Στερεάς Ελλάδας και Θεσσαλίας, αναφορικά με την 
τροποποίηση της χρονικής περιόδου απαγόρευσης της οποιασδήποτε χρήσης πυρός για 
τις εκτάσεις που αναφέρονται στο πεδίο εφαρμογής της 9/2024 Πυροσβεστικής Διάταξης, 
απαγορεύεται η καύση υπολειμμάτων καλλιέργειας, χορτολιβαδικών εκτάσεων, 
βοσκοτόπων, φυτικής βλάστησης σε σωρούς, καθώς και κάθε είδους θερμές εργασίες σε 
υπαίθριους χώρους για χρονική περίοδο από 11η Μαρτίου έως 17η Μαρτίου 2025.

Για τον λόγο αυτό, παρακαλούμε τους πολίτες ιδίως τους αγρότες,  κτηνοτρόφους και 
μελισσοκόμους να συμμορφωθούν πλήρως με την απαγόρευση καύσης υπολειμμάτων 
καλλιέργειας, χορτολιβαδικών εκτάσεων, κλπ, καθώς τέτοιες δραστηριότητες ενδέχεται να 
οδηγήσουν σε ανεξέλεγκτες καταστάσεις. 

Επίσης, ενημερώνουμε ότι οι πολίτες οφείλουν  να λαμβάνουν  όλα τα απαραίτητα μέτρα 
και μέσα πυροπροστασίας, όπως προβλέπονται στην υπ’ αριθμ. 9/2024 Πυροσβεστικής 
Διάταξης (https://www.fireservice.gr/documents/20184/0/9_24.pdf/697ea743-5ce5-4a5e-
9910-ab69ab3ae010) «Καθορισμός μέτρων και μέσων για την πρόληψη και αποφυγή 
εκδήλωσης πυρκαγιών σε δάση, δασικές, χορτολιβαδικές και αγροτικές εκτάσεις, πάρκα 
και άλση πόλεων και οικιστικών περιοχών, περιοχές με ειδικό καθεστώς προστασίας, 
λοιπούς χώρους που βρίσκονται πλησίον των εκτάσεων αυτών καθώς και σε οικοπεδικούς 
χώρους» (ΦΕΚ Β’ 2387), σχετικά με ενέργειες, δραστηριότητες και εργασίες στην ύπαιθρο, 
που αφορούν το άναμμα, τη διατήρηση και τη χρήση πυρός, την εκτέλεση θερμών 
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εργασιών, τη χρήση συσκευών που προκαλούν σπινθήρα, τη χρήση ειδών πυροτεχνίας ή 
βεγγαλικών, την τοποθέτηση, φύλαξη, απόρριψη ή εγκατάλειψη εύφλεκτων υλικών ή 
ουσιών, απορριμμάτων, ογκωδών αντικειμένων, λοιπών καυστών υλικών κλπ.

  Για τον έλεγχο τήρησης των ανωτέρω μέτρων θα  πραγματοποιούνται εκτεταμένοι έλεγχοι 
– περιπολίες, προς διαπίστωση της τήρησής τους με μέριμνα του Π.Σ.

Σε περίπτωση μη τήρησης της ανωτέρω διάταξης, προβλέπονται κυρώσεις σύμφωνα με 
την υπ’ αριθ. 19/2020 Πυροσβεστική Διάταξη  «Διαδικασία επιβολής διοικητικών 
προστίμων για παραβάσεις επί κανονιστικών διατάξεων νομοθεσίας πυροπροστασίας».

 Η συνεργασία όλων είναι απαραίτητη για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και 
της δημόσιας ασφάλειας.
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